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Matematicas 111
Relacion de ejercicios Tema 4

Ejercicios

Ej. 1 — Calcula las siguientes integrales dobles sobre rectangulos.

1. // (xy + ) dzdy 3. // (z%y + xe¥) dady
(1,2]x[0,3] [1,3]x[-1,1]

2. // cos (x + y) dzdy 4. // (2% + y* + zy — 3z) dady
(0,5]x[0,5 [1,2]x[1,2]

Ej. 2 — Calcula las siguientes integrales dobles.

1. // (x 4+ y) dzdy, donde D es el tridngulo de vértices (0,0), (1,0) y (1,2).
D

2. / / 2zydxdy, donde D es la regién encerrada entre las curvas y = 22 e y = 25.
D

3. // (x — y) dzdy, donde D es el tridangulo de vértices (0,0), (1,1) y (2,0).
D

4. / / y dxdy, donde D es la regién del primer cuadrante donde z > y? vy z +y < 2.
D

9. / / 23y3 dzdy, donde D es la regién del primer cuadrante encerrada por las curvas 22 +
D

V=4 224yt =2, 22—y =1ya?—y?=2.

6. // (z 4+ y) dady siendo D = {(z,y) € R? : y > 0, 2% + y* < 2z, 2 + y? < 2y}.

D
Ej. 3 — Resuelve las siguientes integrales dobles.

1 1 1 1
1. / {/ e’ dy] dz 3. / [/ \/Esenxdx} dy
0 L/z 0 LJy?
1 Ty 3 Vi—z
2. / /2 rdx| dy 4. / / w dy| dz
0 arcseny 0 1 2-— Yy

Ej. 4 — Utiliza un cambio de variables para resolver las siguientes integrales dobles.

1. / / xy dxdy, donde D es el paralelogramo encerrado por las rectas y = 2x, y = 2x — 2,
D
y=xey=ux+1.



2. / / 23y> dzdy, donde D es la regién del primer cuadrante encerrada por las curvas a2 +
D
V=4, 22+ =222 -y =1ya®—9y? =2
3. // vV a? 4+ y? dxdy, donde D = [0,1] x [0, 1].
D
4. // rdxdy, donde D = {(z,y) € R? : & < y, 22 +y? < 2x}.
D
1
9. / / — dxdy, donde D es la regién del primer cuadrante exterior a la curva cardioide
DX
r =1+ cosf e interior a la circunferencia z? + y? = 3z.
6. // In(x? + y?) dedy, donde D = {(z,y) € R? : a® < 22 4+ 3? < b, z,y > 0}.
D
1
7. / — dady, donde D = {(z,y) e R? : 1 < 2?2 +y? < 4,0 <y < 2z, x,y > 0}.
D TY
8. // x*y? dxdy, donde D = {(z,y) € R?: 1 < ay < 2,2 <y < 4z, z,y > 0}.
D
Ej. 5 — Halla el area de las siguientes regiones del plano.

1. El 4rea de una elipse de semiejes a,b > 0.

2. El area de la regién

Dz{(x,y)éRQ:1§x+y§2,y§x,x2—y2§1}.

3. El area encerrada por la cardioide r = 3 + 2 cosf.

4. El 4rea de la regién del primer cuadrante encerrada por las siguientes curvas 22 —y? = 1,
Vv —l=1lz+y=1lyz+y=2.

Ej. 6 — Calcula las siguientes integrales triples sobre paralelepipedos.

1. /// (x 4+ y + 2) dedydz.
[—1,2]x[0,2]x[1,2]

2. /// (xy + 22) dedydz.
[0,1]x[1,3]x[-1,2]

3. /// (2%2) dzdydz.
[1,4]x[—2,2]%[0,3]

Ej. 7 — Halla las siguientes integrales triples.

1. / / / x dxdydz, donde V es la regién del octante positivo interior al paraboloide z241y? =
v

zycon z < 2.

2. / / / z dxdydz, donde V es el sélido acotado superiormente por el elipsoide 2 +4y?+2% =
9e ynferiormente por el paraboloide z + 3 = 22 + 4y°.

3. / / /V (1+ z) dzdydz, donde V es el sélido con z > 0 acotado superiormente por la esfera

z? + 3% + 22 = 22 e inferiormente por el cono de ecuacién z? = 4z? + 4y2.

Ej. 8 — Calcula las siguientes integrales triples usando algiin cambio de variables.
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/// (r +y+ z) dxdydz, donde
v

V:{(az,y,z)E]R?’:1§x—|—y+z§2,0§az—|—y§2,0§x§1}

' /// %dmyda donde
|4

V={(z,y,2) eR3:2,9,2<0,0<2? + > + 22 < 4}

/ / / 2v/ 22 + y? dxdydz, donde V es el trozo de la esfera unidad limitado por el cono de
v

ecuacion 22 = (x — 1)? 4+ y? en el octante positivo.

3
/// (\/$2 + 12 +z2> dzdydz, donde V = {(z,y,2) € R® : 2 € [0,2], 22 + y* < 2%},
1%
/// V2 + y? + 22 dxdydz, donde
14

Vz{(az,y,z)€]R3::U2+y2+z2§2y,\/:c2+y2§z}.

6. /// zy drdydz, donde V = {(:r:,y,z) eR3 42?2 +2y%2 > 2,202 + 2 < 1,2,y,2 > 0}.
1%
Ej. 9 — Halla el volumen de los siguientes sélidos.
1. El sélido del primer octante interior al cilindro y? + 22 = 1 encerrado entre los planos

r+y=1lyz+y=3.

2. V={(z,y,2) €R®:2(2® +y*) < z < 4}.

3. El sélido del primer octante que es interior al cilindro z? + y?> = 2y y exterior al cono
22 =22+
= y .
4.V ={(z,y,2) eR®: 22 +y? < 2y,22 + ¢ + 2% < 4}.
5. La esfera de radio a > 0.
6. V={(z,y,2) eR¥:a? +y? <22, 2% + y? + 22 < 9}.
7. El sélido acotado por los paraboloides 2% + 2y% = 2z y 222 + y? = 12 — 2.
8. V= {(x,y,z) ER3: 22492 <1, |y <2< /4 — a2 —yQ}.
9. V={(z,y,2) eR3:2? + y* < 2y,0 < 2z < 2? + ¢*}.
10. El solido acotado entre dos esferas y un cono en el semiespacio superior,
V= {(x,y,z) eRY:a?<a?+ P+ 22 <V 2?4+ 9% < 22,220}.
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